



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6998期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

投资者损失到底有多少？它给出解题办法

杭州中院上线“凤凰证券虚假陈述责任纠纷智审”系统

本报记者 高敏 实习生 黄薇
通讯员 钟法

本报讯 投资有风险。有多少投资者遭受损失，是源于上市公司的虚假陈述？投资者该如何维权？损失的金额核算繁杂，如何高效、准确认定？“凤凰证券虚假陈述责任纠纷智审”系统给出了解题办法。

5月15日，在我国第六个全国投资者保护宣传日，杭州市中级人民法院召开“凤凰证券虚假陈述责任纠纷智审”新闻发布会，介绍该系统的主要功能和作用。记者从发布会上了解到，该系统最亮眼的特色之一，正是投资者损失的智能核算。

近年来，杭州证券虚假陈述责任纠纷案件数量逐年递增。上市公司虚假陈述造成投资者损失之后，投资者主要关注自身

能获得的赔偿是多少，这也是法院审理该类案件的重点所在。

有了“凤凰证券智审”，投资者通过专属立案通道上传交易记录，智审系统便可一键生成投资者损失计算表，“必要时还支持批量调取交易记录，可以极大降低投资者的诉讼成本。”杭州中院民二庭副庭长王杨沁如说。同时，系统内嵌的损失因果关系模型，可以进一步给出建议风险扣除比例，最终生成结果供法院以及调解组织参考。

今年3月，杭州市中级人民法院对一起证券虚假陈述责任纠纷案作出了判决。某上市公司通过在年报中虚增利润引导更多投资者购买其股票，事后导致股价下跌、投资者遭到巨大损失。“在诉前调解阶段，我们通过‘凤凰证券智审’核算了该投资者的损失金额，并将系统的核算结果在庭前送达给

双方当事人，原告当庭变更了诉讼请求，在索赔金额上跟被告达成了一致。”王杨沁如告诉记者，“该案开庭两日后就作出判决并送达双方，被告及时履行了判决内容，大大节约了投资者维权的时间和经济成本。”

证券虚假陈述行为一旦发生，往往波及到的投资者数量众多，为此，审判时也会适用“示范判决+集中调解”机制。智审系统在诉前调解阶段引入“小智”智能化辅助核算，通过示范性判决和智能算法模型，给出损失核算结果和建议风险扣除比例。投资者在诉调阶段便能快速知晓可获得的赔偿范围，这也能辅助调解组织出具清晰、准确、科学、可视化的调解方案，极大提升调解方案的合理性和可接受度，帮助投资者快速实现权益，完成“智审”向“智调”的进阶。

实践中，某上市公司虚假陈述导致大

批量投资者权益受损，投资者可推选多名代表人代表其他投资者进行诉讼，这种普通代表人诉讼是群体性纠纷投资者维护自身权益的主要方式。通过代表人诉讼所形成的生效判决，对被代表的全体投资者产生效力，对符合权利人范围但未参加代表人诉讼登记的投资者，也有可能扩张生效判决效力。但是，普通代表人诉讼的程序相对复杂、环节众多，为此，“凤凰证券智审”搭建了普通代表人诉讼平台，为代表人诉讼提供一站式服务。平台涵盖了公示公告、权利登记、代表人推选、推出代表人诉讼、调解与裁判等全流程功能，确保代表人诉讼操作规范、公开、透明，实现投资者参与诉讼的无纸化、在线化、非接触操作，极大降低了投资者的诉讼成本，为投资者提供便捷安全的诉讼权益保障。



杭州国际博览中心
二期雏形初现

5月15日，位于杭州奥体博览城核心区的杭州国际博览中心二期正在进行外立面施工，初显整体面貌。

杭博二期项目总建筑面积约46万平方米，其中地上建筑面积26万平方米，预计2025年全面建成。届时，杭博一、二期展览规模面积将达到15万平方米，会展场馆规模将跻身全国大型会展综合体前列，成为杭州国际会展之都的“重要窗口”。

董旭明 摄

杭州东站，一名游客突然倒地 关键时刻，他们合力从死神手中抢人

通讯员 陆超琼

近日，在杭州东站候车室内，一名53岁的旅客突然倒地。关键时刻，多方力量极速汇聚，一场和死神的赛跑拉开序幕。

“快点拨打120急救电话，通知客运需要AED除颤仪，会急救的旅客跟我一起做心肺复苏！”当时，正在巡逻的民警郭哲炜闻讯赶来。此时，该旅客已心脏骤停，呼吸也没了！千钧一发之际，在郭哲炜的指挥下，众人接力，争分夺秒开展心肺复苏和除颤。终于，在大家的努力下，旅客恢复了心跳和呼吸。8分钟后，120急救人员抵达现场，通过现场急救，该旅客恢复了基本的生命体征。此时已满头大汗的郭哲炜协助医护人员将该旅客抬上担架送往医院。“多亏



了日常的急救培训，真的尽力了，这是和死神赛跑。”事后，郭哲炜这样说。

事后了解，该旅客为突发心梗，经过一夜抢救，已成功脱离危险。

温岭市城东街道： 打好治理“组合拳” 夯实平安“压舱石”

金霖萍 王禹秋 代金路

促进发展，平安建设乃源泉；保障治安，人民群众是靠山。

近年来，温岭市城东街道以“维护社会大局稳定，建设平安和谐城东”为目标，积极响应全市“三大行动”专项部署，深化“大综合一体化”改革，深入推进“三源治理”，坚持抓重点、解难点、创特色、保平安，打好治理“组合拳”，推动形成人

人参与、人人尽力、人人享有的社会治理格局，不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

狠抓机制 闭环管理

“城中村改造本是个惠民工程，却在村里引起不少争议。”近日，在城东街道每周三的“平安体检”会议上，各村社对管辖内存在的问题展开讨论。

近年来，城东街道常态化开展“平安体检”，深挖影响平安建设深层次隐患，推动每个村社梳理形成一本“安全账”。

(下转6版)

